
Zápis ze zasedání Komise stavební, územního rozvoje a dopravy 

Dne: 26.2.2019, Galerie Orchidea 

Přítomni: Ing. Marcela Helerová, Ing. Arch. Adam Jech, Doc. Vít Šmilauer, Ing. Arch. Klára Eckertová, 

Ing. Šárka Fajkošová, Ing. Helena Řezbová, Ph.D.,  

Omluveni: Vladimír Dvořák 

Úvodem přivítala předsedkyně komise Ing. M. Helerová přítomné. Hlavními body setkání komise bylo 

odsouhlasení finálního znění návrhu na usnesení zastupitelstva (viz příloha), kterým se mění 

příspěvek stavebníka na infrastrukturu a vyzvala přítomné k diskusi o tematickém vymezení oblastí 

STRATEGICKÉHO PLÁNU včetně stanovení priorit v rámci jednotlivých tematických okruhů. 

Před vlastní diskusí členů komise byla otevřena otázka maximálního počtu obyvatel, jako jednoho 

z hlavních parametrů, ze kterého se vychází při tvorbě strategického plánu. Bylo souhlasně 

konstatováno, že se jedná o cílový budoucí počet 7.500 až 8.000 obyvatel, což odpovídá i maximání 

kapacitě ČOV.  

Z výpočtů Doc. Šmilauera, které provedl na základě měsíčních spotřeby vody v Horoměřicích v roce 

2018, přepočtených na 1 obyvatele (na základě dat od 1. Vodohospodářské společnosti s.r.o. a 

v kontextu vyhlášky 428/2001) vyplývá, že aktuální počet trvale žijících obyvatel v Horoměřicích byl 

5 095 osob v roce 2018.  

Pozn. Ing. Řezbové: Doporučení provádění odhadu počtu obyvatel ve dvou variantách - pro potřeby 

technické infrastruktury (ČOV, vodovodní sítě, atd.) počítat s obyvateli trvale hlášenými i s obyvateli 

bez trvalého pobytu a s návštěvníky v hotelech, pro potřeby kapacit školek, školy a zařízení pro 

seniory počítat s obyvateli trvale hlášenými a s jejich budoucím demografickým vývojem. 

Dalším diskutovaným bodem byla volba metody tvorby strategického plánu. Komise doporučuje 

EXPERTNÍ přístup tvorby strategického plánu, a to především z časových důvodů. Jednotliví členové 

komise na základě referencí a prostudovaných materiálů navrhují kontaktovat jako zhotovitele 

následující subjekty: 1) Dynatech s.r.o., Brno, 2) Ing. Arch. Vlasta Poláčková Urbanistický atelier UP-

24, K Červenému vrchu 845/2b, Praha 6, 3) FŽP ČZU v Praze, Oddělení prostorového a územního 

plánování. Na základě stanoviska rady obce bude zvolen adekvátní postup. 

Od budoucích zpracovatelů strategického plánu je požadováno vypracování plánu s cílem 

udržitelného rozvoje na základě demografického vývoje obce, a to minimálně do roku 2025 (resp. 

2030). Poslední veřejná dostupná data pro zpracovatele z databáze ČSÚ jsou k 31.12.2017, viz. 

tabulka níže. 
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Následně byly komisí stanoveny následující základní okruhy (tematické oblasti) strategického plánu: 

1. životní prostředí, 2. infrastruktura 3. dopravní obslužnost, 4. občanská vybavenost 5. statek, 6. 

služby a kultura 

1.ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Ing. Arch. A. Jech informoval komisi o problematice KES (koeficientu ekologické stability) 

v Horoměřicích. Ve Strategickém plánu obce Horoměřice z roku 2017 na straně 40 je prezentován 

koeficient ekologické stability z roku 2015, který má hodnotu 0,28. Jedná se o území „se zřetelným 

narušením přírodních struktur“, kdy „ekologické funkce MUSÍ být soustavně nahrazovány 

TECHNICKÝMI ZÁSAHY“  

Koeficient ekologické stability (KES) – jedná se o poměrové číslo, které stanovuje výměru ploch tzv. 

stabilních ekosystémů ku výměře ploch nestabilních krajinotvorných prvků ve zkoumaném území. 

KES = Lesní půda + Vodní plochy a toky + Trvalé travní porosty + Pastviny + Mokřady + Sady + Vinice 

                                       Orná půda + Antropogenizované plochy (zastavěné území) + Chmelnice 

KES = stabilní ekosystémy 
           nestabilní ekosystémy 
 

Metoda výpočtu KES je založena na jednoznačném a konečném zařazení krajinného prvku do skupiny 

stabilní nebo nestabilní a neumožňuje hodnocení konkrétního stavu těchto prvků. 

Klasifikace velikosti koeficientu ekologické stability:  

KES < 0,10 území s maximálním narušením přírodních struktur, základní ekologické funkce 
musí být intenzívně a trvale nahrazovány technickými zásahy 

0,10 < KES < 0,30 území nadprůměrně využívané, se zřetelným narušením přírodních struktur, 
základní ekologické funkce musí být soustavně nahrazovány technickými zásahy 

0,30 < KES < 1,00 území intenzívně využívané, zejména zemědělskou velkovýrobou, oslabení 



autoregulačních pochodů v ekosystémech způsobuje jejich značnou ekologickou 
labilitu a vyžaduje vysoké vklady dodatkové energie 

1,00 < KES < 3,00 vcelku vyvážená krajina, v níž jsou technické objekty relativně v souladu s 
dochovanými přírodními strukturami, důsledkem je i nižší potřeba energo-
materiálových vkladů 

KES > 3,00 přírodní a přírodě blízká krajina s výraznou převahou ekologicky stabilních struktur 
a nízkou intenzitou využívání krajiny člověkem 

 

Zdroj: http://oldstorm.fsv.cvut.cz/~kavkapet/TOK1/stabilita%20vzorce.pdf 

Hluková zátěž představuje v oblasti životního prostředí největší problém. Zdroje hluku jsou dva –

letecká a silniční doprava. Hluk ze silniční dopravy se týká zejména domů přiléhajících k silnici č. 240. 

Doprava je nepřiměřeně intenzivní stavu komunikace. Dalším velmi závažným problémem je hluk z 

letecké dopravy. 

Komise doporučuje zpracovatelům strategického plánu AKTUALIZOVAT výpočet Koeficientu 

ekologické stability k roku 2017. 

Vzhledem k trvalé hlukové zátěži z pozemní a letecké dopravy (a sčítání jejího vlivu na obyvatelstvo) 

je nutno nalézt OPATŘENÍ pro stabilizaci KEZ (koeficientu ekologické stability), případně pro jeho 

zlepšení. Jako řešení vidí komise rozšiřování zelených ploch, zadržování vody v krajině, hospodaření 

s dešťovou vodou, rozšiřování sítě mezí. Realizace ve spolupráci s jednotlivými vlastníky pozemků,  

s letištěm, využití dotací. 

2.INFRASTRUKTURA 

Doc. V. Šmilauer informoval komisi na základě dat od 1. Vodohospodářské společnosti s.r.o. o stavu 

vodovodní sítě. Jako odborník předpokládá, že investice do vodovodní sítě by měly být cca ve výši 1 

mil. Kč ročně, vynakládáno je však podle zdrojů komise  300-500 tis. ročně (opravy, rekonstrukce), 

což je vnímáno jako „podfinancování“ vodovodní infrastruktury. Horoměřice provozují 18,14 km 

vodovodních řadů, ročně by bylo vhodné obnovovat 1,5-2% řadu, tzn. 270-360 m.  Při ceně 4000 

Kč/metr se jedná o 1-1,4 mil. Kč/rok. Komise považuje za důležité síť řádně zmapovat a revitalizovat. 

Obdobná situace je i v rámci kanalizační sítě.  

Ing. Řezbová a Ing. Arch Jech upozornili na dokument (projekt), který byl zpracován v rámci čerpání 

dotace na ČOV, dokument byl vystaven na stránkách obce Horoměřice, viz. Plán financování obnovy 

vodovodů nebo kanalizací Obce Horoměřice – aktualizace č. 1 pro období 2019 – 2028 (schváleno na 

zastupitelstvu dne 24.9.2018). V současné době NELZE projekt na webových stránkách dohledat. JE 

DOPORUČENO projekt dohledat a stanovit priority výdajů v rámci obnovy kanalizační a vodovodní 

sítě (financování z nájemného za ČOV, které obdrží obec od 1.VHS). 

Komise dává na zvážení zřízení speciálního účtu (FONDU), na kterém budou soustředěny prostředky 

z nájemného od 1. VHS a tyto prostředky cíleně využívat pouze na obnovu vodovodů a kanalizace tak, 

jak je uvedeno v projektu (v žádosti o dotaci na ČOV). 

3.DOPRAVA 

Doc. Šmilauer informoval komisi o výsledcích z celostátního sčítání dopravy. Výsledky  jsou k dispozici 

na ŘSD pro roky  2010 a 2016. Je uvedeno, že v pondělí až pátek projede Horoměřicemi v průměrném 

dni  cca 7 000 automobilů denně . Na komunikaci II/2404 (Hrdinů) projede cca 9 000 aut, z toho je 

těžkých vozidel 1700. Mezi roky 2010 a 2016 prakticky nedošlo ke změnám intenzity a skladbě 

dopravy v obci. Nárůst dopravy o 13% se odehrál na komunikaci II/241 Černý vůl-Suchdol. Dnes je 

http://oldstorm.fsv.cvut.cz/~kavkapet/TOK1/stabilita%20vzorce.pdf


nemožné uvažovat o okruhu obce letiště-Statenice, neboť došlo k zastavění prostoru (hypoteticky 

připadá pouze  varianta tunel). 

V návaznosti na řešení ochranné zóny pražského koridoru (v jižní části Horoměřic) je záměrem 

vytvořit ochrannou zónu (v rámci úseku 518 Ruzyně-Suchdol). Komise doporučuje MAXIMALIZOVAT 

plochu ochranné zeleně. V kontextu výsadby ochranné zeleně v rámci budování pražského koridoru 

zmínila Ing. M. Helerová  připravované jednání s Kanonií premonstrátů na Strahově, jehož cílem by 

měla být spolupráce v oblasti rozšiřování zelených a protihlukových ploch. Dále komise doporučuje 

provést (aktualizovat) PASPORTIZACI komunikací a na základě pasportizace a kategorizace 

komunikací určit priority oprav. Dále považuje komise za nezbytné v rámci revize komunikací 

doporučit opatření pro zlepšení bezpečnosti chodců na komunikacích. Dílčím návrhem komise je 

vybudování chodníku k prodejně LIDL. 

4. STATEK 

Komise doporučuje postupné využití a rekonstrukci statku jako přirozeného centra obce. Ing. Arch. 

K. Eckertová zmínila příklady z praxe, kdy je investorovi umožněn dlouhodobý pronájem za 

provedenou rekonstrukci objektu, pronajímatel si ve výběrovém řízení může určit okruh provozované 

činnosti. Dále byla zmíněna problematika nutnosti vyřešení majetkoprávních vztahů v areálu statku 

(případně právo chůze, jízdy), byla zmíněna nutnost zřízení věcných břemen na sítě, které velikým 

podílem zasahují do pozemku společnosti JURD s.r.o. 

5.Občanská vybavenost 

V návaznosti na růst obyvatel je nezbytně nutná další výstavba (rozšíření) ZŠ a nová výstavba další 

MŠ. Je doporučeno neopomenout stacionář pro seniory a sportoviště (multifunkční hřiště).  

Ing. Arch. Eckertová navrhuje vybudování cyklostezky do Lysolají a navázání spolupráce s obcí 

Lysolaje ohledně možnosti vyžívání jejich nově budovaného sportoviště na pomezí Suchdola a 

Lysolají, a to například i za spoluúčasti Horoměřic na provozních nákladech.  

Ing. Šárka Fajkošová doporučuje zřízení Bike Parku (+ Single Tracku) v lokalitě V roklích. 

 

 

Na závěr schůzky sdělila předsedkyně postup (úkoly) pro komisi do další schůzky: 

a) kontaktovat potencionální zhotovitele Strategického plánu s žádostí o podrobnější informace 

(kalkulace ceny, ochota plán zpracovat, postup a forma spolupráce) 

b) připravit si podklady pro tvorbu dotazníku, který bude distribuován mezi občany s cílem zjistit 

priority obyvatelstva jako základního faktoru pro správné nastavení okruhů, limitů a postupů 

Strategického plánu 

 

Další schůzka je plánovaná na 12.3.2019, v 18:30 hodin, místo bude upřesněno. 

 

 


